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1. Выберите вариант, в котором описывается нарушение неформального правила 
поведения в театре в соответствии с новой институциональной экономической 
теорией:  

а) гражданин Иванов забыл билет дома, попытался пройти без билета, был остановлен и 
выпровожен капельдинером 

б) гражданин Петров пытался взять в буфете пирожное и кофе, не заплатив, за что был 
задержан охраной театра 

в) гражданин Сидоров пытался пересказывать либретто своей жене во время 
представления балета, за что получил замечания от соседей 

г) все перечисленные выше варианты описывают действие неформального правила 

2. Ваш сосед делает ремонт в квартире и пришло время штробить стены. Он решил ради 
этого проснуться в воскресенье пораньше и начать в 7 утра. У вас субботняя ночь 
выдалась бурной, и вы хотите поспать. Какой способ интернализации данного 
внешнего эффекта предложил бы Р. Коуз?  

а) сосед может начинать штробить, если ему так надо 
б) поскольку в Москве в воскресенье и выходные дни шумный ремонт запрещен, сосед 

может предложить всем соседями, которым может мешать шум, денежную 
компенсацию или помощь по дому, и, если они согласятся, начинать штробить 

в) поскольку в Москве в воскресенье и выходные дни шумный ремонт запрещен, вы 
можете вызвать участкового, чтобы он составил протокол и соседа оштрафовали 

г) начать штробить в ответ, чтобы внешние эффекты перекрыли друг друга 

3. Ваша компания выиграла тендер на поставку оборудования для ракет-носителей, 
запуски которых происходят раз в пять лет. Вы произвели первый комплект 
оборудования и готовы его поставить контрагенту, но он уведомляет вас, что в связи с 
сокращением финансирования космической программы, готов перечислить лишь 
половину суммы. Какая форма оппортунистического поведения описана в этом 
примере? 

а) скрытые характеристики 
б) скрытая информация 
в) скрытые действия 
г) скрытые намерения 

4. Дж. Акерлоф приводит следующую цитату Дж. Стиглера: «в непросвещенный век 
Энрико Ферми наверняка стал бы садовником, а фон Нейман – клерком в аптекарской 
лавке». Цитата приводится в контексте описания проблем представителей 
национальных меньшинств с наймом на работу. Эти люди заканчивают менее 
престижные образовательные учреждения и работодатели, для которых сигналом 
является только уровень образования, отказывают им в высокооплачиваемой работе. 
Это, в свою очередь, приводит к тому, что представители национальных меньшинств 
не видят смысла в получении хоть какого-то образования. Таким образом Дж. 
Акерлоф иллюстрирует одно из проявлений проблемы: 

а) внешних эффектов 
б) ухудшающего отбора 
в) отлынивания 
г) вымогательства 
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5. С точки зрения новой институциональной экономической теории благо «мост» может 
быть: 

а) частным 
б) клубным 
в) общественным 
г) любым из перечисленных типов благ 

6. Чиновники, дающие преференции отдельным компаниям за взятки на регулярной 
основе, и при этом защищающие эти компании от других властных структур, с точки 
зрения модели МакГира-Олсона являются: 

а) бандитами-гастролерами 
б) оседлыми бандитами 
в) анархистами 
г) потенциалом насилия 

7. Динамика инвестиций в основной капитал (в сопоставимых ценах) в целом по РФ за 
период с 2011г. по 2018г. характеризуется следующими данными: за период с 2011г. 
по 2013г. инвестиции выросли на 19,28%, за период с 2014г. по 2016г. снизились на 
11,63%, за последние два года - в среднем ежегодно росли на 4,55%. Изменение 
инвестиций в основной капитал за вест период составило (в %): 

а) 15,22 % 
б) 16,96 %    
в) 16,76 % 
г) иное 

8. В 2012г. ВВП РФ составил в текущих ценах 62218 млрд руб. Прирост ВВП в 2012г. по 
сравнению с 2011г. за счет роста физического объема составил 1903 млрд. руб. Доля 
прироста ВВП за счет изменения цен в общем объеме прироста номинального ВВП 
составила 69,6%. Индекс дефлятор ВВП в 2012г. к предыдущему году составил: 

а) 106,8 %  
б) 107,5 % 
в) 105,7 %  
г) все, перечисленное выше, неверно 

9. Стоимость продукции базисного периода составила 400 млн руб., а отчетного 550 млн 
руб.  Фондовооруженность труда выросла на 1,4 %, фондоотдача увеличилась с 3,5 
руб. до 4,2 руб. Среднесписочная численность работников сократилась на 0,8%. 
Изменение выпуска продукции в отчетном периоде, по сравнению с базисным в 
абсолютном выражении за счет изменения цен составило (выберите наиболее точный 
правильный ответ): 

а) 82,8 млн руб. 
б) 67,2 млн руб. 
в) 150,0 млн руб. 
г) все, перечисленное выше, неверно 
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10. Имеются данные об экспорте сырой нефти РФ за 2015- 2016гг: 

Направления экспорта Количество, млн т. Стоимость, млн. долл. США 
 2015г. 2016г. 2015г. 2016г. 
Страны СНГ 23 19 5,6 4,0 
Страны дальнего зарубежья 222 236 84,0 69,7 

Изменение средней экспортной цены на нефть в 2016г. по сравнению с 2015г. за счет 
изменения экспортных цен по направлениям экспорта составило (выберите наиболее 
точный правильный ответ): 

а) -25,9 % 
б) -35,2 % 
в) -21,5 % 
г) все перечисленное выше неверно 

11. Известны данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате 
работников организаций по добыче полезных ископаемых за 2016г: 

Вид экономической деятельности 

Среднемесячная 
номинальная 
начисленная 

заработная плата, 
тыс. руб. 

Добыча полезных ископаемых 69,9 
в том числе:  
  добыча топливно-энергетических полезных ископаемых 77,5 
  добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических 54,0 

Доля занятых в добыче топливно-энергетических полезных ископаемых составила 
(выберите наиболее точный правильный ответ): 

а) 67,7 %  
б) 62,8 % 
в) 60,5 %  
г) все перечисленное выше неверно 

12. В 2012 г. объем номинального ВВП России составил 62218 млрд. руб. В 2013 г. 
производство ВВП характеризовалось следующими данными (млрд. руб.): 

Валовой выпуск в основных ценах 117320 
Валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы 19512 
Оплата труда наемных работников 34628 
Чистый экспорт товаров и услуг 3923 
Чистые налоги на продукты и импорт 9278 
Другие чистые налоги на производство  3336 
Индекс физического объема ВВП (%) (2002 г. = 100%): – 2012 г. 

                                                                                                – 2013 г.                                     

157,0 

159,1 

Индекс-дефлятор ВВП в 2013 г. по сравнению с 2012 г. составил: 

а) 107,1 %  
б) 106,8 % 
в) 105,9 %  
г) все перечисленное выше неверно 
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13. Какое из приведенных суждений об ожидаемой продолжительности жизни верно: 

а) ожидаемая продолжительность жизни при рождении в году t равна среднему числу лет 
жизни людей, которые родились в году t 

б) ожидаемая продолжительность жизни при рождении в году t равна площади под 
кривой дожития года t 

в) ожидаемая продолжительность жизни при рождении в году t – это ожидаемое среднее 
число лет жизни людей, которые родились в году t, при условии, что ожидания 
относительно возрастных коэффициентов смертности статичны 

г) ожидаемая продолжительность жизни при рождении в году t – это ожидаемое среднее 
число лет жизни людей, которые родились в году t, при условии, что ожидания 
относительно возрастных коэффициентов смертности рациональны 

14. Среди следующих утверждений выберите верное: 

а) миграционная политика, нацеленная на максимизацию экономического выигрыша 
принимающей страны, должна стимулировать миграцию квалифицированных кадров  

б) миграционная политика, нацеленная на максимизацию экономического выигрыша 
принимающей страны, не должна стимулировать миграцию неквалифицированных 
кадров 

в) миграционная политика, нацеленная на максимизацию экономического выигрыша 
принимающей страны, должна упростить въезд для любых трудовых мигрантов 

г) миграционная политика, нацеленная на максимизацию экономического выигрыша 
принимающей страны, должна учитывать квалификационную структуру местной 
рабочей силы 

15. Среди утверждений о влиянии программы материнского капитала в России выберите 
неверное: 

а) материнский капитал привел к росту общего коэффициента рождаемости 
б) материнский капитал привел к долгосрочному росту суммарного коэффициента 

рождаемости 
в) материнский капитал способствовал снижению бедности в семьях с детьми 
г) влияние материнского капитала на рождаемость реальных поколений будет понятно 

лишь по выходе из репродуктивного возраста поколений, на которые распространилось 
действие закона о материнском капитале 


